



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΠΙΤΕΡ ΝΤΑΤΟΝ

Μπίλι Σνέντεν: Οι αμόρφωτοι Έλληνες αποδείχτηκαν οι καλύτεροι μετανάστες που ήρθαν στην Αυστραλία

Απάντησι στις ανοποιίες τού υπουργού Μετανάστευσης, Πίτερ Ντάτον, έδωσε από το παρελθόν ο Λίμπεραλ τότε υπουργός Μετανάστευσης, Μπίλι Σνέντεν, το 1969 σε συνέντευξή του πού μου έδωσε για την παροικιακή συνάδελφο «Το Βήμα» όταν ήμουν διευθυντής της και ασφαλώς θα υπάρχει στο αρχείο της. Όταν ρώτησα τον υπουργό ποιά ήταν η εντύπωσή του για τους έλληνες μετανάστες μού είπε:

«Στη διακρατική συμφωνία με την Ελλάδα για την μετανάστευση στην Αυστραλία, υπήρχε ένας όρος που μάς απαγόρευε να φέρουμε μορφωμένους Έλληνες που προφανώς χρειαζόνταν στην πατρίδα τους. Παρόλο που οι Έλληνες μετανάστες δεν είναι μορφωμένοι τους θεωρούμε σαν τους καλύτερους, επειδή είναι εργατικοί, φιλοπρόδοι και νομοταγείς. Ελάχιστοι έλληνες μετανάστες καταλήγουν στη φυλακή...».

Η δήλωσι τού Πίτερ Ντάτον ότι οι πρόσφυγες είναι ανεπιθύμητοι επειδή είναι αμόρφωτοι και παίρνουν τις εργασίες των Αυστραλών, δεν είναι άκρως προσβλητική μόνο για τα εκατομμύρια μεταναστών στην Αυστραλία, αλλά και για το ίδιο το Λίμπεραλ Πάρτι που δικαίως είναι υπερήφανο για την μεταναστευτική πολιτική του μέχρι σήμερα με αυτή την κυβέρνησι ακόμη και με αυτόν τον υπουργό.

Το γεγονός ότι ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν διόρθωσε το ατόπημα τού υπουργού του, αλλά τον δικαιολόγησε σαν «υπέροχο υπουργό Μετανάστευσης» δεν με εκπλήττει γιατί κανείς δεν αμφιβάλλει πια ότι ο πρωθυπουργός είναι όμπρος των πιο ακραίων στοιχείων στο Λίμπεραλ Πάρτι. Είναι αδύνατον να πιστέψω ότι ο κ. Τέρνμπουλ συμφωνεί με τέτοιες εξτρεμιστικές απόψεις, γιατί γνωρίζει και τιμά την τεράστια προσφορά των αμόρφωτων κατάδικων από την Αγγλία, μεταναστών και προσφύγων στην εξέλιξη της Αυστραλίας σε σύγχρονη πολυεθνική και πολυπολιτισμική χώρα υπόδειγμα για όλο τον κόσμο. Αυτοί οι... αμόρφωτοι έφτιαξαν με τα κεράκια τους όλα τα μεγάλα έργα, όλα τα ιστορικά κτήρια, όλες τις υποδομές και μια εύρωστη οικονομία.

Δεν ήρθαν με πανεπιστημιακά διπλώματα οι Έλληνες πριν και μετά τους δύο παγκόσμιους πολέμους, αλλά με το εμπορικό δαιμόνιό τους βοήθησαν στην οικονομική ανάπτυξη της δεύτερης πατρίδας τους και τα παιδιά τους γέμισαν τα πανεπιστήμια για να μορφωθούν. Το ίδιο φυσικά συνέβη και με άλλες εθνότητες που ήρθαν εδώ σαν πρόσφυγες μόνο με τα ρούχα που φορούσαν, αλλά διαπρέπουν αυτοί και τα παιδιά τους. Ο Πίτερ Ντάτον έχει δικαίωμα σαν υπουργός να σταματήσει την μετανάστευση και την ροή προσφύγων,

αλλά δεν έχει δικαίωμα να δικαιολογεί τις αποφάσεις του με προσβλητικούς ισχυρισμούς. Οι δήθεν οι αμόρφωτοι πρόσφυγες θα κλέψουν τις εργασίες των Αυστραλών. Δηλαδή, οι αμόρφωτοι πρόσφυγες θα κλέψουν τις εργασίες των μορφωμένων Αυστραλών! Και είναι υπουργός αυτός ο άνθρωπος που δεν γνωρίζει ότι οι εταιρείες στην Αυστραλία εξαγουν θέσεις εργασίας σε υπανάπτυκτες χώρες για το φθινό μεροκάματο. Που δεν γνωρίζει πως... αμόρφωτοι μετανάστες και πρόσφυγες εργάστηκαν για την κατασκευή τού Snowy Mountains Hydro-electric Scheme, ενός από τα μεγαλύτερα στον κόσμο. Ασφαλώς τα σχέδια έγιναν από επιστήμονες, αλλά θα έμεναν σχέδια στα χαρτιά αν δεν υπήρχαν οι χιλιάδες μετανάστες και πρόσφυγες από την Ευρώπη μετά τον πόλεμο για να κατασκευάσουν το τεράσιο έργο και πολλοί σκοτώθηκαν ή σακατέθηκαν μέχρι την αποπεράτωσή του.

Μήπως θα υπήρχε βιομηχανία στην Αυστραλία μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο χωρίς το κύμα μετανάστευσης από... αμόρφωτους που επάνδρωσαν τα εργοστάσια;

Τέλος, αν ο κ. Ντάτον και ο κ. Τέρνμπουλ νιάζονται τόσο πολύ για την μόρφωση των Αυστραλών, ας σταματήσουν τις περικοπές στην Παιδεία για να μπορούν να σπουδάζουν όλα τα παιδιά...

Ο Μάλκολμ και οι Έλληνες

Ευτυχώς, ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δείχνει το πραγματικό του πρόσωπο στο μήνυμα για την Επίτειο της Μάχης της Κρήτης, που δημοσιεύουμε σήμερα σε άλλη σελίδα και μεταξύ άλλων αναφέρει:

«Η απαρχή της μετανάστευσης Ελλήνων στην Αυστραλία ενίσχυσε περαιτέρω αυτήν τη φιλία, εμπλουτίζοντας τον πολιτισμικό ιστό της Αυστραλίας και διασφαλίζοντας ότι οι δεσμοί που σφυρηλατήθηκαν εν καιρώ πολέμου, παραμένουν ζωντανοί δεκαετίες αργότερα. Στην επέτειο αυτή, θυμόμαστε εκείνους που πολέμησαν και έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία. Στέλνω τις πιο θερμές ευχές μου στους κατοίκους της Κρήτης και σε όλους τους Έλληνες κατά τις αναμνηστικές τελετές για τα 75 χρόνια από τη Μάχη της Κρήτης», καταλήγει το μήνυμα του Αυστραλού πρωθυπουργού.

Ο πρωθυπουργός αναγνωρίζει τον πολυπολιτισμικό ιστό της Αυστραλίας, στον οποίο οι Έλληνες έπαιξαν πρωταγωνιστικό ρόλο, αλλά και τους ισχυρούς δεσμούς φιλίας των δύο πατρίδων μας.

Η αλήθεια δεν κρύβεται...

Σύμφωνα με επίσημες στατιστικές, οι μισθοί στην Αυστραλία τα τελευταία χρόνια σημείωσαν την πιο μικρή αύξηση μετά τη δεκαετία τού '90 και είναι μια από τις αιτίες για την μείωση στα εισοδήματα της κυβέρνησις. Φυσικά, η μείωση στο κυβερνητικό εισόδημα σημαίνει μείωση στις κυβερνητικές δαπάνες με ό,τι αυτό συνεπάγεται,

αλλά σημαίνει και μείωση στο τζίρο των καταστημάτων και άλλων μικρών επιχειρήσεων.

Όταν η αύξηση των μισθών δεν είναι ανάλογη με την αύξηση στον τιμάρθιμο, οι εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους θα μειώσουν τις δαπάνες σε πράγματα που δεν θεωρούν αναγκαία. Μπορεί να είναι ο καφές στην καφετερία, το φαγητό στο εστιατόριο, η αγορά ενός πλυντηρίου ή μιας τηλεόρασης και όταν μειώνεται το εισόδημα των επιχειρήσεων αυξάνεται η ανεργία.

Με λίγα λόγια επιβεβαιώνεται πως οι μισθοί και οι συντάξεις κρατούν ζωντανή την εθνική οικονομία και τις επιχειρήσεις, επειδή η στυγή αλήθεια είναι πως τα κέρδη των επιχειρήσεων και τα κρατικά έσοδα εξαρτώνται από τα δολάρια εκατομμυρίων εργαζομένων και συνταξιούχων. Επειδή οι λίγοι κροίσοι συντηρούν μόνο μερικά καταστήματα και επιχειρήσεις με είδη πολυτελείας, που μόνο στις βιτρίνες μπορούν να απολαύσουν οι φτωχοί...

Είκοσι χρόνια από τον θάνατο τού Ανδρέα

Έχει πολύ ενδιαφέρον η πρότασι που κατέθεσε η Φώφη Γεννηματά για ειδική συνεδρίασι της Βουλής προς τιμήν του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ, στην οποία θα κληθούν να μιλήσουν πολιτικοί αρχηγοί και στελέχη της κυβέρνησις.

Σύμφωνα με τον Τάσο Παππά, στην Εφημερίδα των Συντακτών, ο Ανδρέας Παπαν-

δρέου για άλλους ήταν θεός και για άλλους δαίμονας. Σίγουρα ήταν μια εμβληματική προσωπικότητα με χαρίσματα και ελαττώματα. Σφράγισε την περίοδο της μεταπολίτευσις. Για καλό ή για κακό; Ας το αφήσουμε στους ιστορικούς που θα προσεγγίσουν με τη δέουσα ψυχραιμία και την επιβαλλόμενη νηφαλιότητα το πρόσωπο και τα πεπραγμένα του. Ωστόσο, εμείς θα περιμένουμε: Να μας πει η σημερινή ηγεσία του ΠΑΣΟΚ για τον Ανδρέα Παπανδρέου της δεκαετίας τού '70 και τις προσδοκίες που είχε καλλιεργήσει στους πολίτες.

Αν για παράδειγμα τα περι σοσιαλιστικού μετασχηματισμού, κοινωνικοποίησης των μέσων παραγωγής, αυτοδιαχείρισης, άμεσης δημοκρατίας, εξόδου από το ΝΑΤΟ, απομάκρυνσις των αμερικανικών βάσεων, Ευρώπης των μονοπωλίων ήταν αυταπάτες (η λέξη είναι της μόδας λόγω της ομιλίας του Αλέξη Τσίπρα) που διαλύθηκαν μόλις ήρθαν σε επαφή με την πραγματικότητα, τους εγχώριους και εξωχώριους συσχετισμούς ή αν επρόκειτο για συνειδητά ψεύδη τα οποία στην πορεία του χρόνου ρετουσαρίστηκαν σιωπηρά.

Να μας πει η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας για τη στάσι του κόμματος απέναντι στον Ανδρέα Παπανδρέου διαχρονικά. Ήταν λαϊκιστής, δημαγωγός, πολιτικός απατεώνας, αριστοκράτης, πρύτανης του ρουσφετιού (μέχρι εδώ τα ίδια λέει σήμερα και για τον Τσίπρα), κρυφός αρχηγός της «17 Νοέμβρη», αρχιερέας της διαφθοράς που έπρεπε να πάει φυλακή (με Ειδικό Δικα-

στήριο απειλούν Τσίπρα και καμιά δεκαριά υπουργούς);

Να μας πει η ηγεσία του ΚΚΕ για τις διακυμάνσεις της γραμμής του κόμματος απέναντι στον ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ. Την πρώτη περίοδο ήταν ένας συνομιλητής και δύναμις εταίρος για την πραγματική αλλαγή, από το 1986 και μετά έγινε ο ηγέτης του ενός πόλου του καθεστωτικού δικομματισμού, παρασύροντας τους αριστερούς και προοδευτικούς πολίτες σε μια καλά σκηνοθετημένη πλάνη.

Να μας πει τέλος ο Αλέξης Τσίπρας (πιστεύω ότι αν πραγματοποιηθεί η εκδήλωσι θα παραβρεθεί και θα χαιρετήσει) γιατί, ενώ θεωρεί το ΠΑΣΟΚ μία από τις βασικές αιτίες για την κακοδαιμονία της χώρας, δεν μπορεί ή δεν θέλει να κρύψει τον θαυμασμό του για τον Ανδρέα Παπανδρέου. Θα όφειλε να γνωρίζει ότι το ΠΑΣΟΚ ήταν ο Ανδρέας Παπανδρέου και ο Ανδρέας Παπανδρέου ήταν το ΠΑΣΟΚ. Αυτά τα δύο πορεύτηκαν μαζί.

Καλό!

- Μερικές φορές κοιτάζω κάποιους ανθρώπους και αναρωτιέμαι: είναι δυνατόν αυτός να είναι το σπερματοζώαριο που νίκησε;

Ακόμη ένα:

- Μωρό μου πάρε την ασπιρίνη σου.
- Μα δεν έχω πονοκέφαλο!
- Ωραία, σε έπιασα! Γδύσου τώρα!